



2018年8月14日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨就2018年8月9日发生的恐怖悲惨事件致函于你，事关一辆校车在也门萨达省 Dahyan 镇一个人口密集区市场遭到沙特阿拉伯的蓄意袭击，有131名平民死伤。在131名受害者中，包括40名儿童在内的52人死亡，包括56名儿童在内的79人受伤。这个“自2015年以来最严重的一次袭击”令人悲痛心酸之处是，所有死伤儿童都不到15岁，大部分在6至11岁之间。

伊朗伊斯兰共和国以最强烈的措辞谴责这一不人道行为，坚信对沙特阿拉伯在也门所犯罪行反应不足使其更加变本加厉继续这种暴行，而这次是杀害了数十名无辜儿童。

这也是将该国从武装冲突中侵害儿童权利者名单除名以及安全理事会不采取行动防止轰炸住宅区和杀害平民等野蛮行为的直接后果。大家可以回顾其中一些罪行：2015年8月22日塔兹省几次空袭至少造成65名平民丧身，其中包括一家人中有17人丧身；2015年9月28日一次空袭造成 al-Mokha 附近 Wahijah 村一个婚礼上有131名平民丧身；2015年10月7日一次空袭造成扎马尔省 Sanban 一个婚礼上有28名平民丧身；2016年2月27日在萨那东北方一个市场杀害了40名平民；2016年10月9日对萨那一个葬礼的几次空袭造成至少140人死亡，500多人受伤。

我们强调联合国人权事务高级专员发言人于2018年8月10日所作声明有重要意义，其中指出，“任何直接针对未直接参与敌对行动的平民或民用物体的袭击等同于战争罪”。有鉴于此，我们还要忆及同一声明所述详情，其中记录了2015年3月26日至2018年8月9日期间平民伤亡总数共计17 062人(6 592人死亡，10 470人受伤)，其中大多数是沙特领导的联盟空袭所为。

沙特阿拉伯于2018年8月2日在荷台达市一个繁忙的渔市和主要医院发动了又一袭击事件，造成包括医务人员在内的60名也门平民死亡，另有至少170名平民受伤，在这一事件仅仅几天后，就发生了杀害校车上无辜儿童(当时校车载有一群参加暑期班学习可兰经的学生)这一新近骇人听闻的事件。



显然，安全理事会对这种公然违反国际人道主义法、构成危害人类罪和战争罪的事件不作为，使得沙特阿拉伯变本加厉无耻否认这种措施，具体体现在 2018 年 8 月 3 日沙特阿拉伯给安理会主席的信(S/2018/573)。此后，沙特领导的联盟一位发言人、Turki al-Malki 上校也为无耻杀害儿童辩护，把袭击校车行为称为是按照国际人道法实施的袭击“合法军事目标”的行为。

伊朗伊斯兰共和国再次警告说，对沙特阿拉伯公然严重蓄意违反国际人道主义法和国际人权法而完全不受惩处情形继续无动于衷、宽大处理和无所作为，只会进一步助长其杀害更多手无寸铁的无辜儿童。显然，仅仅要求“进行可信和透明的调查”以及采取任何类似措施而不将这种野蛮行为肇事者绳之以法是足够的。

国际社会必须迫使沙特阿拉伯停止对也门的军事和政治干预并取消对也门的封锁，这是目前世界上最严重的人道主义危机。虽然对也门的军事干预注定要失败，但只有通过也门牵头和也门主导的包容各方的全国对话，才能实现和平解决该国危机。伊朗伊斯兰共和国继续大力支持这种做法。

请将本信作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

吴拉姆阿里·霍什鲁(签名)